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Optimización Semidefinida - Segundo Cuatrimestre 2021

Práctica 1 - Programación Lineal

Para entregar: entregar un ejercicio a elección entre los marcados (♦) y un ejercicio a elección entre los
marcados (♣).

1. (Python) Resolver utilizando el comando linalg.solve de numpy el sistema de ecuaciones
x1 + x2 − 2x3 = −2
3x1 − 2x2 + x3 = 3
x1 − x2 + x3 = 2

2. (Python) Para el sistema de ecuaciones
x1 + x2 − 2x3 + x4 = −2

3x1 − 2x2 + x3 + 5x4 = 3
x1 − x2 + x3 + 2x4 = 2

hallar en Python una solución particular del sistema, y generadores del espacio de soluciones del
sistema homogéneo. ¿Cuáles son todas las soluciones del sistema?

3. (♦) Resolver por el método gráfico

maximizar: z = 3x + 2y

sujeto a: x + 2y ≤ 4,

x− y ≤ 1,

x ≥ 0,

y ≥ 0.

4. (♦) Considerar el problema

minimizar: z = 5x + 7y

sujeto a: 2x + 3y ≥ 6,

3x− y ≤ 15,

− x + 4y ≤ 4,

2x + 5y ≤ 27,

x ≥ 0,

y ≥ 0.

(a) Graficar el conjunto factible.

(b) Hallar las coordenadas de todos los vértices del conjunto.

(c) Evaluar la función objetivo en cada uno de los vértices.

(d) ¿Cuál es la solución del problema?
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5. (♦) La parte ĺıquida de una dieta debe proveer por d́ıa al menos 300 caloŕıas, 36 unidades de
vitamina A y 90 unidades de vitamina C. Un vaso de una bebida dietética X provee 60 caloŕıas, 12
unidades de vitamina A y 10 unidades de vitamina C. Un vaso de una bebida dietética Y provee
60 calories, 6 unidades de vitamin A y 30 unidades de vitamina C. La bebida X tiene un costo de
$12 por vaso y la bebida Y tiene un costo de $15 por vaso. ¿Cuántos vasos de cada bebida deben
tomarse por d́ıa si se quiere minimizar el costo total y cumplir con todos los requerimientos de la
dieta?

6. Hallar vectores c y b y una matriz A tales que el problema del Ejercicio 3 quede planteado de la
forma

maximizar: c · x
sujeto a: Ax ≤ b,

x ≥ 0,

para x = (x, y).

7. (♣) Escribir un programa que dada una matriz A ∈ Rm×n, un vector b ∈ Rm y un vector x ∈ Rn,
determine si se satisfacen las condiciones

Ax ≤ b

x ≥ 0

8. (♣) Escribir un programa que dado un vector c ∈ Rn y una lista de vectores [x1, . . . ,xs] en Rn,
devuelva el valor máximo de c · xi, 1 ≤ i ≤ s.

9. Agregando variables de holgura, llevar el problema del Ejercicio 6 a la forma

maximizar: c · x
sujeto a: Ax = b,

x ≥ 0.

10. Dado el problema

maximizar: − 2x + 3y − 5z

sujeto a: 7x− 5y + 6z ≤ 10,

− 2x + 8y − 4z ≤ 3,

9x− 2y − 5z ≤ 4,

y, z ≥ 0,

en el cuál no tenemos la restricción x ≥ 0, ¿cómo podemos plantearlo como un conjunto de proble-
mas en forma estándar? ¿Cómo podemos plantearlo como un único problema en forma estándar?
Resolver ambas posibilidades y comparar.

11. (♣) Escribir un programa que reciba c, A y b correspondientes a un problema de programación
lineal en forma estándar

maximizar: c · x
sujeto a: Ax = b,

x ≥ 0,

calcule todos los vértices del conjunto factible y determine el valor máximo de la función objetivo
sobre los vértices.
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12. (♣) Escribir un programa que reciba c, A y b correspondientes a un problema de programación
lineal en forma estándar

maximizar: c · x
sujeto a: Ax = b,

x ≥ 0,

resuelva el problema utilizando el método Simplex.
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